

# 航海西路街道 紧绷安全生产弦 从严从实抓好工作

本报讯 1月14日,航海西路街道组织召开安全生产紧急会议暨岁末年初安全生产大排查大整治工作推进会,迅速贯彻落实省市区安全生产工作会议精神。全体班子成员、各科室、社区(村)负责人参加。

会议传达了中原区安全生产紧急会议内容,随后对办事处近期安全生产工作进行了部署。

一是思想再重视,杜绝侥幸心理,把牢思想意识关;二是任务再落实,要聚焦安全生产“八防”工作,持续开展隐患排查整治,各业务科室联合社区(村)对辖区可能存在的安全隐患进行细致排查整治,特别是危化品、瓶装燃气、人员密集场所、建筑工地、冬春防火、烟花爆竹等重点领域,发现问题及时整改;三是责任再压实,按照“三管三必须”要求,严格执行“一岗双责”“党政同责”制度,层层压实安全生产

“四方责任”;四是作风再务实,岁末年初是安全生产工作的重要节点,带班领导和值班人员要保持高度警觉,做好重要时段值班备勤。

最后,街道党工委书记对街道安全生产工作提出要求,要充分汲取近期全国发生的安全生产事故教训,举一反三,加大安全隐患排查整治力度。要增强安全生产使命感,牢固树立安全发展理念和底线思维,紧绷安全生产这根弦,从严从实抓好工作。要落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”“三管三必须”的工作要求。街道安委会做好统一部署,各业务科室要深入行业领域联合社区(村)开展全面摸底排查,要坚决消除安全隐患,全力防范化解事故风险,确保辖区安全生产形势持续稳定。

记者 鲁燕 通讯员 杨晓龙

# 93岁老人读报72年 每天最快乐的事就是等报纸

“我从1952年上班开始,每天都看报纸,《人民日报》《郑州日报》《郑州晚报》等,很多报纸都看。”1月11日上午,家住中原西路润唐蔚蓝国际小区,今年93岁的牛素珍老人讲起自己看报的历史,滔滔不绝地说。



## 从上班至今已读了72年报纸

牛素珍老人说,她从1952年上班就开始看报纸,当时单位有报纸,天天在单位看报纸。20世纪50年代那会儿,全市掀起读报风潮,政府成立了很多读报小组,给群众读报,让群众学习。等下班了,在家读报。“读报成了生活的重要组成部分。”牛素珍老人说,《人民日报》《郑州日报》《郑州晚报》,读了好多报纸,身边有啥

报纸就读什么报纸。能够读报,多亏解放后政府政策好,让她可以继续学习。解放前,女孩子没有机会上学,她还算幸运,上了3年学。后来,她所在街道办事处等3个办事处合并成了管城区南关街道办事处,从那时养成了上班读报、下班有空还读报的习惯。“生活中,我不能离开报纸,读报就是我生活的一部分。”

## 每天坐窗前等待报纸到来

《郑州晚报》投递员段保录说,每天到楼下送报纸,几乎都能看到老人坐在窗前,等着给她送报纸。如果遇到天气等因素送得晚了,老人就让自己儿子给他打电话,催问报纸为什么还没有送到。“每天上午,我母亲就坐在落地窗前,看段师傅什么时候把报纸送来,如果送到了,她就让我下去取。每天都要在窗前坐1个小时左右,就为了等报纸。”牛素珍老人的儿子、55岁的张先生说,直到如今,每天读报仍然占据了母亲

生活中的大部分时间。

牛素珍老人说,拿到报纸后,她总要先把标题看一遍,再读一些内容,至少要一个半小时左右。随后,她再仔细地、一篇篇地看报纸内容。如果当天报纸看完了,就把旧报纸翻出来,继续看、继续读。读完后的报纸,她都要整整齐齐叠好、摆放好。

张先生说:“我从小到大一直看着母亲看报、读报,家里一直不缺报纸。只要母亲喜欢看、喜欢读,我们会一直支持她。”

记者 鲁燕 通讯员 杨轲 文/图

## 建设路街道 以学正风 力行促干

本报讯 1月12日,建设路街道依托“建”讲堂,结合近期重点工作,组织开展“郑州医惠保”惠民政策宣讲并集中观看专题片《持续发力 纵深推进》第四集《一体推进“三不腐”》。街道班子成员、科室、社区中层副职以上以及新入职干部参加。

首先,“医惠保”宣讲员重点讲解城乡居民基本医疗保险征缴和解读“医惠保”政策,宣讲员充分结合身边事例,将“被动式宣讲”变为“互动式交流”,面对面把理论讲透、贴心把政策说清。

随后,大家一起观看《一体推进“三不腐”》纪录片,通过足球领域的腐败案例,进一步汲取教训、深化认识、正本清源,营造风清气正的政治生态。

观看过后,大家纷纷表示要牢记中央八项规定精神,加强党规党纪学习,保持清醒头脑,筑牢“防线”正风气,以“没有完成时”的坚韧和执着,将反腐败斗争进行到底,努力当好反腐倡廉的“守门员”。

同时,为弘扬中华优秀传统文化,让高校大学生对中国非遗技艺和传统文化有更深入的了解,建设路街道协作路社区联合郑州地铁五号线中心医院站邀请河南省非物质文化遗产代表性传承人、郑州市工艺美术大师崔勇锐,面向中原工学院大学生开展“匠心传承 璀璨非遗”面塑培训活动,用指尖“感受”非遗文化之美。

记者 鲁燕

通讯员 郁涵森 梁路瑶 吴晶

## 汝河路街道 开展“趣味科普”魔法秀活动

本报讯 近日,汝河路街道汝河小区社区联合志远科学志愿者,在辖区中街游园开展主题为“趣味科普”的魔法秀活动,让孩子们走进科学世界,体验科学的乐趣,培养创新意识、科学精神和实践能力。

活动现场,志愿者精心准备了丰富的科学实验作品、有趣的科普宣传视频,以“火焰掌”拉开序幕,让孩子们亲身感受火苗在手上跳动的刺激。随后是腾云驾雾的干冰秀、威力十足的“空气大炮”、怎么也拉不开的“马德堡半球”等一系列神奇的科学实验。

孩子们踊跃参与、积极互动,有的问科学原理、有的问操作方法、有的上台亲身体验,无论是家长还是孩子,全都沉浸在科学实验中,真切地感受着生活中的科



学魅力。伴随着孩子们一声声“哇”的惊呼,志愿者陆续解开神奇实验背后的奥秘,让大家明白原来科学如此有趣。

两个小时的活动在愉快的气氛中很快就接近了尾声,大家意犹未尽,孩子们纷纷表示,希望以后多多举办类似的科普活动。

记者 鲁燕 通讯员 杨紫琦 文/图

## 三官庙街道 “悦”诵经典 书香致远

本报讯 近日,三官庙街道举办了“悦”诵经典·书香致远——“书香河南”第二届全民阅读大会中原区分会场经典诵读活动,营造积极向上、健康文明的“书香街道”文化氛围。

活动现场,街道党工委相关负责人呼吁大家好读书、读好书、善读书,弘扬优秀传统文化,品悟中华经典、传承中华文明,丰富群众文化生活。精彩纷呈的诵读赢得了台下

观众的热烈掌声,活动在《读中国》诵读中落下帷幕。

近年来,三官庙街道持续开展全民阅读系列活动打造书香街道,不断营造浓郁的读书氛围。下一步,街道将会继续开展“书香河南”全民阅读活动,打造特色阅读文化品牌,丰厚街道干部职工及辖区群众的精神底蕴。

记者 鲁燕 通讯员 周菁

## 秦岭路街道 走进党史馆 接受红色洗礼

本报讯 近日,秦岭路街道组织全体机关党员到郑州市党史馆实地学习,重温党的光辉历程,缅怀革命先烈,认真接受党史教育。

此次党史馆学习给全体党员上了一堂生动的现场教育课。在讲解员的带领下,党员们参观了“人民的胜利、艰难的探索、辉煌的跨越、崭新的时代”等篇章展厅。一份份详实的档案,一个个感人至深的故事,一段段弥足珍贵的文字,一幅幅泛黄的照片,生动全面地展示了在党

的领导下郑州市人民为争取民族独立和解放进行英勇奋斗,不断探索、开创新世界,步入新时代,实现伟大梦想的光辉历史。党员们边走边看边交流,感受峥嵘岁月,缅怀英雄先烈,接受心灵的净化洗礼,深受感染和震撼。大家纷纷表示要铭记历史,不忘初心,继承和弘扬党的优良传统,坚定理想信念,担当时代重任,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

记者 鲁燕 通讯员 陈绍平